

## Noticias de Marruecos

El parte de anoche

En el parte oficial facilitado anoche se consigna únicamente que no ocurre novedad en ambas zonas del Protectorado.

**El buque-hospital «Castilla».—La inspección del vestuario.—Un manantial de aguas termales**

MELILLA, 24.—Procedente de Torres de Alcalá y Cala del Quemado, llegó el buque-hospital «Castilla», conduciendo una expedición de 240 enfermos.

Para conferenciar con el general Sanjurjo, marchó a Ceuta y Tetuán el general Dolla, acompañado de su ayudante, comandante La Casa.

Sábese que el general Dolla ha recibido el encargo de inspeccionar los almacenes de todos los Cuerpos que guarnecen los tres territorios para informarse de las prendas de vestuario que posee cada uno.

El general Castro Girona ha visitado un abundante manantial de aguas termales, con temperatura de 37 grados, descubierta cerca del Muluya, en el morabito de Muley Ali.

El manantial fué descubierto por el médico encargado del consultorio indígena del Zaiu.

El general Castro Girona ha dispuesto que se construyan en dicho lugar dos grandes piscinas, donde puedan bañarse hombres y mujeres indígenas, evitando que éstos tengan que ir a la zona francesa para tomar baños termales.

Según una leyenda indígena, los que son mordidos por perros hidrófobos, curan rápidamente, aplicándose a las heridas un puñado de tierra extraída del morabito cercano a la terna.

**La inauguración de la nueva iglesia.—Continúan las presentaciones de huérfanos.**

**La recogida de armas.—Llegada del general Dolla**

TETUAN, 24.—La inauguración de la nueva iglesia, efectuada ayer, resultó solemnísimamente. Ofició de pontifical el obispo padre Betanzos, asistido del gobernador eclesiástico de Ceuta.

De la vecina plaza y de Tetuán vinieron muchos fieles, entre ellos las Hijas de María.

El templo, no obstante su amplitud, estaba completamente lleno de gente. Numerosos hebreos moros seguían con visible curiosidad e interés la ceremonia.

Asistió el general Sanjurjo, que ostentaba la representación del Rey, con todas las autoridades y altos funcionarios del Protectorado y el Cuerpo consular.

Ocupó la sagrada cátedra el abad, padre Jerez, que pronunció un elocuentísimo sermón.

El Rey, como padrino en la inauguración, envió una importante cantidad para los pobres. La suma se ha distribuido en igual proporción para los indigentes cristianos, moros e israelitas.

El obispo obsequió con un banquete, en su residencia, a las autoridades.

Y, a su vez, el general Sanjurjo ha dado hoy una comida en honor al padre Betanzos.

Estos días se ha descubierto cierto número de fusiles que habían sido ocultados.

Se ha castigado severamente a los ocultadores, y se ha repetido a las autoridades indígenas la orden de que extremen sus pesquisas.

Un soldado de Régulares, que se encontraba con permiso en Xauen, al reincorporarse a su grupo, entregó un mosquetón que le había quitado a un moro rebelde.

Continúan las presentaciones en las oficinas de cabecera de las Intervenciones de indígenas que hasta hoy no se decidieron a someterse, y cuya vida en el monte se hace cada día más difícil por la carencia de víveres como por la persecución constante de las mejzafías.

En la oficina de Beni Ider se presentaron ayer seis, y dos en la de Beni Ozmar. Los ocho entregaron fusiles y municiones, y anunciaron la presentación de otros muchos, que ya no pueden resistir.

A bordo del «Uad Lucus», ha llegado el general Dolla, jefe de la zona de vanguardia de la región oriental, con su ayudante, el comandante Martín Lacasa. Dicho general ha inaugurado la pista que une Cala del Quemado con Targuist, en el límite de la zona francesa, y ha recorrido todos los territorios hasta Torres de Alcalá y Zoco del Jemis de Beni Bufrai.

El general Dolla conferenció con el general Sanjurjo.

**Entierro de un capitán**

MALAGA, 24.—En el vapor correo de Melilla llegó ayer el cadáver del capitán del regimiento de Córdoba señor Andra de Castillo, muerto heroicamente en campaña.

A las tres de la tarde fué conducido al cementerio de San Miguel. Presidieron el duelo las autoridades locales, y asistieron Comisiones militares y una compañía del regimiento de Borbón, que rindió honores.

**El residente general francés, sale con dirección a Marsella**

PARIS, 24.—El residente general francés en Marruecos, señor Steeg, acompañado de su señora y del secretario particular, ha marchado a Marsella, donde embarcará con rumbo a Casablanca.

DIGNO DE APLAUSO

## Como maestro, acepto para los niños el homenaje

Estoy recibiendo multitud de adhesiones cariñosas, de amigos y compañeros, y he leído también las notas de Prensa que las motivan.

Al propio tiempo, Sociedades y Corporaciones de tan elevado prestigio como el Colegio de Doctores de Madrid, y altas personalidades de España y del extranjero (entre éstas últimas, mi admirado y queridísimo amigo el embajador de Italia, y entre las primeras, mis dignísimos jefes el ministro de Instrucción Pública y los directores generales de Enseñanza, y mi maestro, por tantos títulos ilustre, don Rafael Altamira), me expresan asimismo su adhesión al homenaje que los maestros iniciaron y que la Prensa, tan benévola como ellos para mí, ha dado a la publicidad en toda España.

Yo me maravillo, sin saber a qué atribuir este movimiento de opinión, tan intenso, que alcanza hasta los más remotos lugares, y tan afectuoso que parece como un eco del cariño que mi corazón siente por cuantos, como yo, consagraron su vida a la niñez.

Cierto que hice siempre cuanto mis fuerzas alcanzaron en bien de mis compañeros y de los niños, y que no me acusa la conciencia de haber causado a nadie, deliberadamente al menos, ningún mal; pero éstas son reglas de conducta a que ajustan la suya respectiva todos los maestros, y no merezco su observancia otra recompensa que la satisfacción interior del deber cumplido.

Tampoco ofrece nada excepcional, ni mucho menos merece los honores de un homenaje, el hecho de mi dedicación completa y absoluta a la enseñanza. Creo que, de todos modos, mi espíritu se habría proyectado así naturalmente, por su propio estímulo; pero es que además, el medio ambiente favorecía desde mi infancia la vocación de mi vida: hijo de maestros y hermano de maestros, tuve por hogar la escuela, y en la escuela se forjó mi espíritu. Al avanzar en la vida, he visto como mi pueblo natal, Ronda, honró y sigue honrando la memoria de mis padres, porque supieron ser maestros, y cuando de ellos no me queda más que su bendita memoria, veo que, sin embargo, mi familia profesional aumenta, porque todos los maestros son mis hermanos.

He aquí la razón única que puede tener la iniciativa de este homenaje; sólo puedo atribuirle a un sentimiento de recíproca cordialidad.

Permítanme, pues, los iniciadores y adheridos, que, consecuente con ese sentimiento, derive hacia los niños, esperanza de la Patria, y objeto de nuestros comunes afectos y desvelos, esa corriente de solidaridad profesional que no puede hallar cauce más adecuado ni finalidad más simpática.

Yo acepto conmovido y agradecidísimo el homenaje, por cuanto significa honor (ninguno más alto para mí que poseer, por mi calidad de maestro, la estimación de mis compañeros y amigos), y, sobre todo, por cuanto significa cariñoso afecto; mas todo ello está realizado con la iniciativa y con la repercusión espléndida que tuvo.

Por lo demás, la satisfacción mía será completa, si se suprime todo signo externo en esta demostración, mejor aún, si se sustituye por algo que, aunque en modesta esfera, beneficie al país, afectando directamente a los niños.

Y hasta me atrevo a proponerles una idea para la aplicación de los fondos que se hayan recaudado y se recauden con destino a este homenaje. Beneficéase con ello a niños de una aldea, de una ciudad y de la capital de España, ya que en la invitación se recuerda, en forma muy deferente y grata para mí, que en la aldea, en ciudades y en Madrid ejercí mi profesión; beneficéase con ellos también a los huérfanos del Magisterio.

Y si se quiere algo más concreto, he aquí, a modo de proyecto, para elegir lo que más apropiado parezca, o para realizarlo todo, a ser posible, algo relacionado con instituciones y localidades que pudieran ser representativas, para aquel efecto, y a las que profeso especial cariño:

Primero. Instalar en Ronda (Málaga), modestamente, como pueda hacerse, una cantina escolar que, en su día, se incorpore al proyectado grupo escolar «Don Juan Carrillo».

Segundo. Obsequiar con una fiesta y una merienda, en la Ciudad Infantil, a los alumnos de esta institución, y a una representación de niños y niñas de cada una de las escuelas de esta corte.

Tercero. Prestar algún auxilio económico, para fines escolares, a La Isla, preciosa aldea de la costa norteña, donde estubo, atendidísima por el vecindario, la primera colonia escolar organizada por el Colegio de Doctores de Madrid.

Cuarto. Contribuir con un donativo a los fines de la naciente institución de casas para huérfanos del Magisterio; y

Quinto. Obsequiar con juguetes y libros a los huérfanos del Magisterio del Colegio de la Sagrada Familia.

Reciban los iniciadores de este homenaje, la Prensa que le ha prestado tan entusiasta acogida, y cuantas personas ampararon o prestaron su adhesión a la idea, el testimonio público de mi gratitud y la reiteración de mi ruego de que acepten esta indicación, o la modifiquen o cambien, pero de tal modo que todo derive en beneficio de niños necesitados, proporcionándoles, a lo menos, unas horas de felicidad.

Francisco CARRILLO

## Muerte de un periodista

Don Magdaleno de Castro

En Madrid ha fallecido también el escritor don Magdaleno de Castro, propietario y director de «El Globo».

Fué redactor de diversos diarios donde su labor dejó una marcada huella de su amor al periodismo. Hombre de gran cultura, enamorado de los principios liberales, laboró siempre por las causas justas.

Enviamos la expresión de nuestro más profundo pesar a las familias de los finados.

NOTICIAS HISPANOAMERICANAS

## En Montevideo se ratifica el Tratado de arbitraje entre España y Uruguay

El pleito de Tacna y Arica

LA PAZ, 25.—La negativa del Gobierno peruano a considerar factible la solución de Mr. Kellog por el arreglo de la cuestión de Tacna y Arica, es comentada diversamente en los círculos políticos y en la prensa boliviana.

Créese que la solución definitiva habrá de consistir en la neutralización del territorio con el debido reconocimiento del derecho de Bolivia a obtener una salida al mar. Pero aun así, será necesario que el Gobierno del Perú obrara con decisión, prescindiendo de la minoría intransigente que ha ejercido verdadera obstrucción durante el curso de las negociaciones.

Entrega de acta:

MONTEVIDEO, 25.—Entre el canciller señor Saralegui y el ministro de España, señor Danvila, se verificó en la Cancillería el acto de entregar las actas de ratificación del Tratado de arbitraje de España y el Uruguay.

La revolución en Méjico

MEJICO, 24.—Un numeroso grupo de rebeldes ha intentado apoderarse de los cuarteles de Yargos (Estado de Jalisco), atacando a las guarniciones.

Han sido rechazados; pero las tropas federales han sufrido importantes pérdidas.

Algunos atacantes han sido detenidos.

Termina la huelga en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 24.—En el despacho de la Prefectura se han reunido los representantes de las compañías ferroviarias y de transportes y de los delegados de los obreros huelguistas, acordando desde hoy lunes, por terminada la huelga.

El obispo de Tabasco, en Guatemala

GUATEMALA, 24.—De paso para La Habana ha llegado el obispo de Tabasco, monseñor Díaz, que fué expulsado de Méjico por las autoridades federales.

El prelado mejicano se ha negado a hacer declaraciones, los periodistas.

Se prohíbe la importación de material de guerra en Méjico

MEJICO, 24.—El presidente de la República ha firmado un decreto prohibiendo durante un año la importación de todo material de guerra.

## Muerte de Rector de la Universidad de Paris

PARIS, 25.—El «Journal» da cuenta del fallecimiento, a consecuencia de una gripe infecciosa, del señor Lapie, rector de la Universidad de Paris.

DESPUES DEL PARTO

## El complot de Perpiñán

El señor Maciá saldrá de Francia

PARIS, 25.—El pasado sábado se dictó una orden de expulsión contra los condenados catalanes en el proceso por el complot de Perpiñán y contra Ricciotti Garibaldi. En dicho documento se concede a los primeros un mes de plazo para arreglar sus asuntos y abandonar Francia, y a Garibaldi solamente tres días para salir del territorio de la República.

No se conoce aún la residencia escogida por los expulsados; ero se cree que Ricciotti Garibaldi se embarcará para América, con objeto de reunirse a su hermano Peppino. Por su parte, el señor Maciá parece dudar entre Bélgica, Suiza y la América del Sur; pero se espera, de todos modos, que llevará a él a parte de sus compañeros.

Devolución de condecoraciones

PARIS, 25.—Los hermanos Giuseppe, Sante y Ricciotti Garibaldi han dirigido esta noche al Presidente de la República una carta, en que manifiestan que le devuelven las insignias de la Legión de Honor, cuya condecoración les fué concedida por su comportamiento durante la gran guerra.

Garibaldi no recurrirá

PARIS, 25.—El abogado defensor de Ricciotti Garibaldi ha manifestado que su cliente no tiene por ahora intención de recurrir contra el decreto de expulsión dictado últimamente contra él.

Piensa salir de París próximo miércoles por la noche, con dirección a Suiza, con objeto de no apartarse demasiado de Niza, donde tiene asuntos particulares que atender.

En cuanto los tenga arreglados, marchará a América, para vivir con su hermano Peppino, y entonces justificará sus actos políticos, cosa que no ha podido hacer ahora en la Audiencia.

ACCIDENTE MARITIMO

## En el naufragio del «Retuerto» perezcan catorce tripulantes

Emocionantes escenas

GIJON, 25.—Esta tarde se recibieron noticias de San Esteban de Pravia en las que se decía que frente a aquellas costas había naufragado anoche un vapor y que habían ocurrido numerosas víctimas. Estas noticias produjeron enorme ansiedad, porque se ignoraba el nombre del barco y había algunos de esta matrícula que se hallaban navegando en aquellas aguas.

Dos horas más tarde se supo que se trataba del vapor «Retuerto», de la matrícula de Bilbao.

El «Retuerto» había salido del puerto de Avilés pocas horas antes de ocurrir la catástrofe. El barco, sorprendido por el temporal, sin gobierno ya a causa de los furiosos embates de las olas, fué visto frente al puerto de San Esteban de Pravia por los prácticos desde la torre del faro. Inmediatamente los prácticos dieron conocimiento a las autoridades de la situación desesperada en que se encontraba el «Retuerto», y poco después acudía a la playa todo el vecindario.

Se intentó prestar auxilio a la tripulación; pero todo resultaba inútil ante la furia del oleaje; se pretendió utilizar el cañón lanzacobos, y tampoco se consiguió que el cable llegara hasta el «Retuerto». Además, la oscuridad de la noche dificultaba en extremo fijar la posición del buque, y las bengalas que encendían los marineros eran prontamente apagadas por el huracán.

Del puerto de San Juan de Nieva salió el vapor «Arnán», con ánimo de auxiliar al «Retuerto»; pero cuando aquél llegó frente a San Esteban de Pravia ya la catástrofe se había consumado. Las olas lanzaron el barco contra unas rocas, y el casco quedó partido por la mitad. Los gritos de socorro que daban los tripulantes eran escuchados por el vecindario que en masa había acudido a la playa; pero que, como decimos antes, no pudo prestar auxilio a los naufragos.

En el momento en que el barco se hundía, dos botes pretendieron ganar la playa; uno de ellos iba tripulado por tres marineros, que por largo rato lucharon denodadamente contra las olas; este bote se estrelló también contra las rocas, y de los tres hombres que lo tripulaban sólo logró salvarse uno, al que los que se hallaban en la playa consiguieron atraer con una cuerda.

El segundo bote, después de una lucha de dos horas, pudo ser recogido por el vapor «Arnán», que, como ya decimos, había salido de San Juan de Nieva en socorro del «Retuerto».

De los 19 hombres que formaban la tripulación del «Retuerto» han perecido ahogados 14. No habían embarcado en Avilés dos tripulantes, uno de ellos el mayordomo, que había decidido pasar el día en Gijón, y el otro, que pidió permiso para pasar unas horas con su novia, que reside en un pueblo de la provincia. El naufragio produjo terrible impresión en el vecindario de San Esteban de Pravia.

En estos momentos se ignoran los nombres de los naufragos.

Nuevos detalles

OVIDO, 25.—El «Retuerto» desplazaba 1.500 toneladas; el barco chocó violentamente contra unas rocas a treinta metros de la playa, y quedó partido por la mitad; primeramente se hundió la proa.

Del puerto de Cudillero salieron también varios vapores en auxilio del «Retuerto»; pero cuando llegaron al lugar donde había ocurrido el siniestro ya na quedaban a flor de agua más que los mástiles del barco hundido. Se confirma que el «Retuerto» había perdido el gobierno a causa del fuerte temporal que reina en aquellas aguas.

La mayor parte de los tripulantes desaparecidos eran asturianos.

Los armadores del barco son los señores Rubiera y Olaso, de Bilbao.

EL REY, A SEVILLA

## La cacería anual del coto de Doñana

SEVILLA, 25.—Hoy se espera la llegada del Rey para asistir a la cacería que todos los años se celebra en el coto de Doñana, propiedad del duque de Tarifa. Acompañarán al Rey el marqués de Viana, los duques de Tarifa, Medina-Aceña, Arlón y Almazán; los marqueses de la Guardia y Albuñol; los condes de Maceda, Gavia y Villagonzalo y el infante don Alfonso de Borbón.

Desde la estación se dirigirá el Monarca al Alcázar, marchando después al embarcadero de San Telmo, en el cual se hallará atracado el yate «Stephanotis», propiedad del duque de Tarifa, embarcando en el mismo el Rey y su séquito. La cacería durará hasta el día 30.

Ha llegado el contrabandero «Bustamante», que permanecerá en el puerto durante la estancia del Rey, y acaso dé escota al «Stephanotis» hasta el desembarcadero del coto.

El Rey permanecerá de cacería en el coto de Doñana hasta el día 30, en que vendrá por la noche a Sevilla, donde pasará el día 31 y el 1 de febrero, regresando en el expreso de este día a Madrid.

\*\*\*

El Rey, en el expreso de Andalucía, marchó anoche al coto de Doñana, propiedad de los duques de Tarifa. El Monarca permanecerá allí cazando hasta el día 1 de febrero, que regresará a la corte.

Despidieron al Rey el presidente, los ministros, las autoridades y el alto personal palatino.

## Noticias de provincias

Una conferencia sobre Goya.—El descanso dominical

ZARAGOZA, 25.—En el Casino Mercantil, el literato José García Mercader dio su anunciada conferencia sobre el tema «Goya, pintor del pueblo» organizada, como es sabido, por la Junta del Centenario de Goya.

Presidió el nuevo alcalde, quien, se ofreció incondicionalmente a contribuir en su nuevo cargo a la mayor brillantez del centenario de Goya.

Los dependientes del gremio de ultramarinos, en reunión celebrada, han acordado designar una comisión que gestione que dicho gremio sea comprendido en la ley del Descanso dominical.

Periodista fallecido

SEGOVIA, 25.—Ha fallecido el popular poeta festivo José Rodao. En la ciudad ha causado su muerte profundo sentimiento, pues el poeta gozaba de generales simpatías. José Rodao colaboró en los principales periódicos de España. Tiene publicados varios libros de versos; ganó la flor natural en los Juegos Florales de Cádiz y de Lugo, y era director del Museo provincial.

Reunión de Ayuntamientos

SAN SEBASTIAN, 25.—Mañana miércoles se reunirá en la Diputación los representantes de los Ayuntamientos guipuzcoanos y la Comisión de Hacienda para examinar los presupuestos provinciales y para que los Ayuntamientos formulen las observaciones que estimen convenientes.

Junta Lari.—Conferencias

VALLADOLID, 25.—La Asociación de Harineros de Castilla ha celebrado junta para nombrar nueva Directiva y ampliar el número de vocales con objeto de dar representación a las provincias que no la tenían.

Con asistencia de gran número de viticultores de la provincia, se ha inaugurado el curso de «Viticultura y Enología» a cargo de los ingenieros señores García de los Salmones y Martínez Conde. El primero ha desarrollado, con gran pericia el tema titulado «La tierra» a la plantación. Clases de vides americanas. Injertos. El fruto de la vid. Mosto y componentes. Correcciones principales.»

Una conferencia del doctor Marañón

SALAMANCA, 25.—En el paraninfo de la Universidad y con asistencia de numeroso público se inauguró ayer la Academia Médica Escolar. Ocuparon la presidencia los doctores Cimas y Peralta y Población. Presentó al conferenciante, que era el doctor Marañón, el señor Cañizo. El doctor Marañón leyó unas cuartillas agradeciendo el elogio que le dedicó su compañero el señor Cañizo; luego desarrolló su conferencia sobre el tema «Estado prediabético». Al terminar escuchó calurosos aplausos.

Los favorecidos con el cuarto premio

GRANADA, 25.—El cuarto premio del último sorteo fué vendido al pueblo de Santa Fe y a vecinos de otros de la provincia. Está muy repartido.

La información sobre la reforma tributaria

LERIDA, 25.—Así como Cámara de Comercio e Industria refundirá los informes solicitados a los comerciantes para acudir a la información sobre la reforma tributaria, también la mayoría de los Ayuntamientos acudirán a la citada información.

A tal fin, entre los Ayuntamientos ha sido repartido profusamente un estudio de los señores Vilá y Arce, representantes de la mayor parte de los Ayuntamientos de la provincia, los cuales, para mayor facilidad y estudio de la propuesta correspondiente, entregaron el trabajo escrito.

Por lo tanto, de esta provincia serán muchísimas las Corporaciones que acudirán a la información abierta sobre la reforma tributaria.

Dos cañoneras

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 25.—Fondearon en este puerto los cañoneros «Larache» y «Bustamante». Este continuará el viaje hasta Sevilla para dar escota al yate regio hasta el coto de Doñana. El primero lo recibirá frente al muelle.

SUSPENSIÓN DE HOSTILIDADES

## La intervención de Norteamérica en Nicaragua y la actitud de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 25.—En los círculos oficiales se asegura que el Gobierno chileno no tendrá inconveniente en intervenir en el conflicto entre Méjico y los Estados Unidos, como árbitro, si su colaboración es solicitada.

Sacasa y Diaz, al habla

MANAGUA, 25.—Asegúrase que un emisario del doctor Sacasa ha conferenciado con el presidente Díaz, expresándole la conformidad del caudillo liberal a las condiciones ofrecidas por el Gobierno a los liberales, para que éstos participen en la gobernación del país.

Han sido suspendidas todas las hostilidades.

# Los sucesos

EN MARDID

En circunstancias extrañas, resulta gravemente herida una joven

La Policía, por orden del Juzgado del distrito de Congreso, viene practicando desde hace unos días diversas investigaciones encaminadas a esclarecer una denuncia que en el presente momento, y a pesar de la gravedad que encierra, todavía no ha podido ponerse en claro.

Aunque el asunto se lleva con extraordinaria reserva, hemos podido averiguar detalles que, si no completan el suceso, dan una idea bastante clara del mismo.

Un joven bilbaíno, de distinguida y opulenta familia, conoció en los primeros días del pasado mes de diciembre, en uno de los más concurridos cabarets de esta corte, a una bella muchacha de veinte años, llamada Carmen Rodas Cabezas, natural de Canarias, domiciliada en la calle del Doctor Cortezo, núm. 10.

Entre los dos jóvenes se entabló bien pronto tal corriente de afecto, que juntos estuvieron varios días visitando teatros, cabarets y otros sitios de recreo. El día 4 del referido mes, después de una correría bastante accidentada, fueron a parar Carmen y el joven bilbaíno a una casa de la calle de Núñez de Arce. Lo que allí ocurría todavía no ha podido saberse; mas lo cierto es que, de madrugada, un automóvil de alquiler, llegó hasta la puerta de la indicada casa, de donde a poco, y auxiliada por otras personas, salió una mujer joven, herida, tan gravemente al parecer, que apenas si podía sostenerse en pie. Colocósele cuidadosamente en el vehículo, el cual partió a toda velocidad hacia la calle del Doctor Cortezo. Al llegar ante el número 10, paró. El sereno acercóse prestamente a abrir la puerta, y, al ver que venía una mujer enferma o lesionada, ayudó a subirla hasta el domicilio, sin tratar de indagar siquiera de lo que se trataba.

Al siguiente día, dos médicos particulares, requeridos no se sabe por quién, visitaron a la lesionada, pusieron el plan curativo que les sugirió la ciencia, y no volvieron a acudir por allí. Sucesivamente fueron visitando a la paciente hasta tres doctores más, algunos de ellos de fama, los cuales prestaron su valiosa cooperación para la cura de la lesionada.

Nadie en la casa supo a ciencia cierta de lo que se trataba, ni las causas que hubieran producido las lesiones que padecía Carmen Rodas, hasta que un día el joven bilbaíno amigo de aquella la visitó y dijo, según nuestras noticias, ante Lucía Silva y Concepción Rodríguez, compañeras de hospedaje de la lesionada, que él era el autor de las heridas que sufría Carmen. Las mujeres refirieron lo que habían oído contar a otras personas, quienes ante la gravedad del caso decidieron indagar la verdad de lo ocurrido.

Interrogada hábilmente Carmen Rodas, en los primeros momentos negó que su amigo la hubiera herido, pero al fin acabó por confesar que, en efecto, el bilbaíno era el autor de las lesiones que padecía, añadiendo que había ocultado esta declaración por haber recibido 500 pesetas por su silencio. Relató asimismo el motivo de la agresión, que no fué otro que negarse ella a ciertas complacencias que solicitaba su amigo, quien exasperado por ello sacó de la americana una navaja y le dió un golpe tan violento en el cuello que le hubiera producido la muerte instantánea a no tropezar el arma con el maxilar izquierdo, que fracturó.

Comprobados los principales puntos de la denuncia, el Juzgado del Congreso comenzó la tramitación del sumario citando a declarar a los médicos que asistieron a Carmen y a otros testigos, y ordenando que se proceda a la busca y presentación del joven a quien se señala como autor del hecho, el cual ha desaparecido de Madrid, ignorándose su paradero.

### Atropellada y muerta por un tranvía

El domingo, en el paseo de la Florida, el tranvía de la línea Bombilla, núm. 382, arrolló a la anciana Abdulá Calzón González, de sesenta años, domiciliada en el número 23 del citado paseo.

Recogida la atropellada, se la trasladó rápidamente a la Casa de Socorro sucursal del distrito de Palacio, donde fué asistida de diversas lesiones y fuerte conmoción cerebral, falleciendo poco después de haber ingresado en el citado establecimiento benéfico.

El Juzgado que estaba de guardia, que lo era el del distrito de Congreso, se personó en la Casa de Socorro, ordenando el traslado del cadáver al Depósito, y que fuese detenido el conductor del tranvía, Daniel Ramos.

### Muerte de una señora

El portero de la finca de la calle de Velázquez, 43, denunció anteayer en la Comisaría, que desde hace tres días no salía de su domicilio del piso tercero, la inquilina Josefina Moret, señora de avanzada edad, que vivía sola.

El Juzgado de guardia se personó con la Policía en el citado domicilio, ordenándose que abriera la puerta un cerrajero, encontrándose que la citada señora era cadáver. Un médico certificó que la muerte fué natural.

La citada anciana hacía una vida extraña, dormía en el suelo y parecía estar en situación precaria. Pero al abrirse la puerta y realizar la investigación correspondiente, se encontraron en la casa cuadros antiguos de gran valor, un piano de cola y otros muebles.

El Juzgado, después de ordenar el traslado del cadáver al Depósito judicial, selló las puertas del piso, ordenando que pasara todo lo actuado al Juzgado correspondiente.

### EN PROVINCIA

#### Un sereno abrasado

SALAMANCA, 25.—Miguel Serrano García, sereno de los tejares, de cincuenta y seis años, viudo y con nueve hijos, se quedó dormido junto a un horno de tejas y ladrillos en la madrugada última. No se sabe cómo quedó prendido por la capa, y al despertar, alarmado porque las llamas habían hecho presa en las ropas, pretendió huir, sin lograrlo. Hoy, a las siete de la mañana, cuando entró el hijo del dueño del tejear en el sitio donde Miguel se hallaba, se encontró con un cuadro horroroso.

De la víctima sólo podía distinguirse un montón informe de restos. Miguel llevaba una pistola, que hizo explosión, y tres duros que guardaba en la ropa aparecieron fundidos.

#### Una anciana perece entre las llamas

VALENCIA, 25.—En el pueblo de Turis se produjo un incendio casual en la casa núm. 6 de la calle de Jesús. El fuego se propagó rápidamente a otras fincas. En el interior de la casa siniestrada se hallaba la anciana de ochenta

y seis años Vicenta Palmero Corel, cuyo cadáver, carbonizado, fué descubierto por los vecinos que trabajan en la extinción del incendio.

En el horno situado en la calle de Juan de Juanes, de esta ciudad, se declaró un incendio, que fué rápidamente sofocado por los bomberos.

### EN EL EXTRANJERO

#### Un descarrilamiento

LISBOA, 25.—El expreso de Madrid a Lisboa ha descarrilado entre las estaciones de Valencia de Alcántara y Marvão.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales; los daños materiales son importantes.

### LA SITUACION EN CHINA

## Enérgica actitud de Inglaterra en defensa de los súbditos británicos

### Tropas inglesas de la India a China.—La defensa de Shanghai

LONDRES, 25.—Macdonald y Lloyd George, jefes de laboristas y liberales en la Cámara de los Comunes ha sido recibido separadamente por el ministro de Asuntos Extranjeros inglés, el cual puso en su conocimiento detalladamente la política del Gobierno británico frente a China y las disposiciones adoptadas para proteger la vida y los bienes de los súbditos británicos que allí residen.

Telegrafian de Shanghai al «Morning Post» que, a pesar de haberse llegado a un acuerdo entre la Empresa y los empleados de tranvías, la huelga sigue en pie.

Al movimiento huelguista se han adherido otros Sindicatos obreros.

El «Daily Express» publica un despacho de Shanghai, diciendo que las tropas del ejército nacionalista probablemente harán su entrada oficial en la ciudad dentro de tres semanas.

Parece que las tropas del general Sun-Chuan-Peng se hallan cortadas, temiéndose una efervescencia en los ánimos de la población de Shanghai, ante la proximidad de las fuerzas cantonesas.

En el ministerio de la Guerra se anuncia que el Gobierno de Indias hace preparativos para el envío de dos batallones ingleses y dos de indios con las correspondientes tropas y servicios auxiliares.

El regimiento de Punjab, que ya ha recibido orden de embarcar constituye, según se dice, el primer contingente, de conformidad con el acuerdo entre las potencias relativas a la situación en China.

Una nota oficiosa facilitada esta noche por el Ministerio de la Guerra dice que el Cuerpo británico de defensa de Shanghai será mandado por el general Duncan, el cual saldrá mañana para aquella capital china. Dicho Cuerpo constará de doce batallones británicos, otros varios indios, una compañía de automóbiles blindados y los correspondientes servicios auxiliares.

Los refuerzos se enviará Inglaterra son esperados con impaciencia

LONDRES, 25.—Dos regimientos ingleses de guarnición en la isla de Malta han recibido orden de estar preparados para marchar a China. También ha recibido idéntica orden un regimiento inglés que se halla en Hong-Kong.

Despachos recibidos de Shanghai anuncian que la situación es extremadamente peligrosa. En diversos puntos de la ciudad se han producido colisiones entre la Policía y los huelguistas.

La Policía municipal y los voluntarios no pasarán de 3.000 hombres, cifra insignificante para una ciudad de 800.000 habitantes. Por esta razón se esperan con impaciencia los refuerzos anunciados de Inglaterra, que se calculan en 4.000 hombres.

### Buques y tropas japoneses

TOKIO, 25.—Aunque el Gobierno japonés no tiene, por el momento, intención de enviar a China tropas terrestres por juzgar suficientes las navales que tiene destacadas en dichas aguas, se sabe, sin embargo, que van a zarpar para Shanghai cuatro contratorpederos, que está preparado un destacamento de tropas en disposición de embarcar al primer aviso.

El «República» aplaza su salida

HANKEU, 24.—Comunican de Macao que el crucero portugués «República», ha aplazado su salida para Shanghai.

### Un manifiesto del Gobierno cantonés

HANKEU, 25.—El Gobierno de Cantón ha publicado un largo manifiesto en el que declara que no hay posibilidad de ningún arreglo pacífico en tanto que China no haya recobrado su independencia.

El manifiesto añade que los derechos de los súbditos de potencias extranjeras serán tratados con justicia; pero su protección no tiene que depender de las bayonetas ni de los cruceros extranjeros. El Gobierno preferirá que todas las cuestiones pendientes puedan arreglarse por medio de negociaciones, más que por un conflicto armado. A este propósito, el Gobierno de Cantón ofrece negociar separadamente con cada una de las potencias, sobre la base de la igualdad económica y de la soberanía política y territorial de todos los interesados.

### Manifestaciones antibritánicas y anticristianas

LONDRES, 25.—Dicen de Hankeu que el día 16 se produjo una gran manifestación antibritánica en Siang-Tan.

En la provincia de Honan, la muchedumbre prendió fuego al edificio de la Asiatic Petroleum Company, donde había mil bidones de petróleo.

También se han registrado numerosas manifestaciones anticristianas en la misma provincia. Muchas capillas han sido asaltadas por los chinos, que se incautaron de los cuadros del mobiliario y destruyeron gran número de libros religiosos.



Vista de causas: por falsedad de billetes en Barcelona y por supuesta falsedad en documento público en Tarragona.—Noticias de Lérida

BARCELONA, 25.—En la sesión tercera de la Audiencia ha comenzado ayer la vista de la causa por falsificación de billetes del Banco de España contra Pedro Alarcón, José Morales, Augusto Herrero y Felipe Herrero. Está procesado en rebeldía José San Martín Martínez. Los dos primeros procesados fueron detenidos en Cartagena y se les ocuparon once billetes de 100 pesetas, que se los entregó, según dijeron, para hacerlos circular, los otros dos procesados.

Para declarar en esta causa como eslig fue trasladado desde la cárcel a la Audiencia, el sindicalista Remigio Clement, que fué condenado a muerte por atraco y muerte de un cobrador de la casa Zurich.

Todos los procesados negaron el delito que se les imputa, supendiéndose verificadas las declaraciones, la sesión.

En la Audiencia de Tarragona tuvo lugar la vista de la causa contra el ex alcalde de Amposta don Juan Paláu, el ex primer teniente de alcalde don Vicente Cerco y el ex secretario don Jaime Anguera, por supuesta falsedad de documentos. El primero fué defendido por su hijo don Juan, y los otros dos por don Pedro Rahola, ambos del Colegio de Barcelona.

En el local, que se hallaba completamente lleno, había unos 80 vecinos de Amposta.

Dicen de Lérida que la Oficina de Vías Obras está ultimando la selección de los proyectos recibidos en el concurso para la construcción de caminos vecinales.

También dicen de la misma provincia que en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Poble de Segur ha quedado instalada una Exposición de pinturas y fotografías, obras de los artistas don Enrique Porta y don Silvio Gordo, naturales de aquella localidad.

En honor del poeta Carner.—Una nota del gobernador sobre la Alcaldía.—Tres sucesos

BARCELONA, 25.—En el Palacio de Música Catalana la Sociedad de Amigos de la Poesía viene dando varios festivales, estando el último dedicado a José Carner. La concurrencia fué enorme, y por falta de localidades quedaron muchas personas sin poder entrar.

Carner leyó varias poesías, algunas inéditas, y al final de cada una de ellas fué ovacionado con gran entusiasmo.

El Orfeón Catalán cantó varias canciones de Carner con música de maestros catalanes.

La fiesta transcurrió en medio del mayor entusiasmo.

En el Gobierno Civil facilitaron la siguiente nota:

«La Publicitat» del día de ayer, en un artículo que se llama «Mercados de Galyana», desliza en forma que pudiera calificarse de insidiosa, la noticia de un rumor, según el cual el alcalde actual de Barcelona sería sustituido por uno de los dos o tres señores que menciona, y debe el señor gobernador hacer constar que este rumor, si existe, es completamente falso, y que el señor barón de Viver tiene como merece toda la confianza del Gobierno, y por lo tanto, de su representante en esta provincia, pese a los deseos de los enemigos solapados.

En la calle del Cond. del Asalto, el intentar separar a dos individuos que estaban riñendo, recibió una puñalada José Sanahuja, que, después de auxiliado en el Dispensario del distrito, ingresó en grave estado en el Hospital Clínico.

H. sido detenida Vicenta Batista Alabarcá en el momento en que en plena calle estaba inyectándose un gramo de cocaína. Se le encontraron dos papeles con dicha sustancia.

En un salón de tiro situado en la calle de Pujadas, se disparó casualmente la escopeta a Luis Camp el proyectil alcanzó a Ramón Pallarés, que fué asistido en el Dispensario del distrito de una herida de pronóstico reservado.

### Tres explosiones de gas

BARCELONA, 25.—En la calle de la Cruz Cubierta, frente al Cine Bohemia, se ha producido hoy una formidable explosión de gas, que hizo saltar una de las tapas-registro, sin que, por fortuna, haya causado desgracias personales. La tapa quedó hecha añicos, proyectados a gran distancia. Momentos después, en la calle de Bernardo Barrio, junto a la plaza de España, y frente al teatro de este nombre, se produjo otra explosión, y dos minutos más tarde otra explosión de gas frente al paseo de la Avenida de las Américas, también en la plaza de España.

### Cambios en el Gobierno marroquí

RABAT, 25.—El visir de la Justicia Si Abderrahman ben el Korchi ha pedido al Sultán ser relevado de sus funciones. Accediendo a su deseo, el Sultán le ha reintegrado en su antiguo cargo de cadí de Fez.

Para sustituirle como visir de la Justicia ha sido designado por el Sultán Si Mohamed ben el Rondi, cadí de Rabat, jurisconsulto de fama y descendiente de una antigua familia árabe.

### El tiempo

Servicio meteorológico oficial. El centro principal de la perturbación atmosférica del occidente de Europa se halla al Norte de las islas británicas; al Oeste de Portugal reside un área de presiones débiles que produce mucha nubosidad en España.

Se han registrado lluvias en Galicia, Cantabria y Andalucía.

La temperatura máxima de ayer fué de 16 grados en Barcelona y Algeciras, y la mínima de hoy ha sido de dos grados bajo cero en Logroño.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 4,1, y la mínima de hoy ha sido de 1,3.

Tiempo probable en veinticuatro horas. Cantabria y Galicia: Tiempo de Lluvias. Andalucía, tiempo inseguro. Levante, buen tiempo.

Servicio especial para Marruecos. A 20 h. del día 24. Tiende a empeorar el tiempo en Marruecos.

A 10 h. del día 25.—Tiempo inseguro y tendencia a empeorar.

No ha habido desgracias. Las explosiones han sido motivadas por acumulación de gas en los conductos que se están tendiendo para la línea subterránea de la Compañía Telefónica Nacional.

### Vuelca un camión.—Muerte por el tren

BARCELONA, 25.—Comunican de Sabadell que en la tarde de ayer, en la carretera de Tarrasa, volcó un camión conducido por José Jiménez, y ocupado por tres personas que regresaban de una alicerta. Resultaron heridos Enrique Dolís, con la fractura de la clavícula derecha; Miguel Catalá, con la fractura de la clavícula izquierda, los dos de gravedad; y Gregorio Ramón, con contusiones en distintas partes del cuerpo.

Los restantes viajeros sufrieron contusiones leves.

Dicen de Tarragona que en el kilómetro 197 de la línea de Valencia, cerca de Campsedó, un tren de mercancías arrolló, a las tres de la madrugada, a un hombre de treinta y cinco años, que no pudo ser identificado. Se dieron cuenta del accidente el maquinista y el jefe de tren; quedó detenido el convoy, y avisado el Juzgado, éste ordenó el levantamiento del cadáver.

## Conferencias

### Ossorio y Gallardo, en la Academia de Jurisprudencia

El ex ministro señor Ossorio y Gallardo dió anoche en la Academia de Jurisprudencia la primera de una serie de conferencias que tiene anunciadas sobre la Justicia de España.

Versó la de ayer sobre la reorganización judicial.

Comenzó afirmando que a pesar de ser deficiente la Administración de Justicia en España, sin aquella nadie puede vivir, porque la Justicia es el valladar contra la barbarie.

La ley de respeto a la Justicia, que es eterna, adquiere en estos tiempos extraordinaria importancia, porque en todos los pueblos se está despertando una corriente favorable a desear poderes de fuerza para regir a la sociedad.

Pero hay que advertir que la fortaleza está en el sentido de justicia, mantenido por esos poderes.

Porque para hacer justicia no basta con ser un buen juez. Es necesario que haya leyes adaptadas a los tiempos, procedimientos adecuados y asistencia por parte de la opinión.

Si la Justicia es contraria a la opinión, no podrá tener por atributo la balanza de Astrea, sino un palo de ciego.

Estima el señor Ossorio que a los magistrados los falta el orgullo colectivo de su función. Si lo tuviesen, el porvenir de la Justicia estaba asegurado.

Señala con su reconocida competencia las principales reformas de que es susceptible la Administración de Justicia, y entre aquellas cita:

Una nueva y clara división de jurisdicciones que separen a la Justicia de funciones que no le pertenecen.

Libertad a las Corporaciones, Asociaciones y otros organismos para crearse unos estatutos especiales de Justicia, aplicada a sus peculiares problemas, aunque sea luego un juez quien tenga que decir la última palabra.

La instancia única en lo civil, la fijación en 25.000 pesetas de la mayor cuantía, mayor libertad para los jueces compensada con una mayor responsabilidad y la aplicación de la «guillotina» al enjuiciamiento para impedir que los abogados enredadores dilaten indefinidamente la administración de la justicia, fueron otras tantas propuestas que el señor Ossorio y Gallardo expuso como mejoras necesarias a nuestras actuales leyes procesales.

### M. Thomas, en el Instituto Francés

Ayer dió el señor Thomas su segunda conferencia en el Instituto Francés, sobre «Calderón y el teatro clásico francés: dos estéticas del teatro».

M. Lucien-Paul Thomas hizo notar con cuánta justicia se disertara en historias extranjeras de la literatura española en cuanto a lo original de Calderón y de sus conceptos del arte dramático.

El señor Thomas ha podido reconstruir con documentos esparcidos, pero de una autenticidad cierta, las admirables teorías que se han perdido. Las comparó con la artística labor de los clásicos del teatro francés en el siglo XVII, y llamó la atención sobre el hecho de que ambas estéticas tienen su valor particular y se orientan por caminos diversos hacia ideales distintos.

La estética de Calderón, basada en consideraciones psicológicas y en la movilidad del pensamiento, tiene una originalidad excepcional y representa la forma más elevada y más profunda que se dió ya a los conceptos y a la práctica del arte dramático idealista.

### Cambios en el Gobierno marroquí

RABAT, 25.—El visir de la Justicia Si Abderrahman ben el Korchi ha pedido al Sultán ser relevado de sus funciones. Accediendo a su deseo, el Sultán le ha reintegrado en su antiguo cargo de cadí de Fez.

Para sustituirle como visir de la Justicia ha sido designado por el Sultán Si Mohamed ben el Rondi, cadí de Rabat, jurisconsulto de fama y descendiente de una antigua familia árabe.

### El tiempo

Servicio meteorológico oficial. El centro principal de la perturbación atmosférica del occidente de Europa se halla al Norte de las islas británicas; al Oeste de Portugal reside un área de presiones débiles que produce mucha nubosidad en España.

Se han registrado lluvias en Galicia, Cantabria y Andalucía.

La temperatura máxima de ayer fué de 16 grados en Barcelona y Algeciras, y la mínima de hoy ha sido de dos grados bajo cero en Logroño.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 4,1, y la mínima de hoy ha sido de 1,3.

Tiempo probable en veinticuatro horas. Cantabria y Galicia: Tiempo de Lluvias. Andalucía, tiempo inseguro. Levante, buen tiempo.

Servicio especial para Marruecos. A 20 h. del día 24. Tiende a empeorar el tiempo en Marruecos.

A 10 h. del día 25.—Tiempo inseguro y tendencia a empeorar.

# De Aviación

### Un hidroavión cae al mar: El piloto muerto y gravemente herido el mecánico

BARCELONA, 25.—Ayer mañana, alrededor de las diez, volaban varios hidroaviones en ejercicio de entrenamiento, que había salido de la Aeronáutica Naval. La mayoría de los aparatos voló sobre el mar. Al regresar uno de los aviones que evolucionaba por encima de la escollera, cayó en barrena, hundiéndose en el mar en la parte comprendida entre la escollera y los Viveros. El aparato era el «F.16-J.», pilotado por el contramaestre de la Aeronáutica don José Eusebio Calviño, al que acompañaba como mecánico Manuel González.

Se ignoran las causas que motivaron la caída del aparato, aunque se dice que ha podido ser por explosión de motor; pero lo cierto es que nadie oyó ninguna detonación.

Inmediatamente, un bote de los mejores, que se encontraba junto a los Viveros, acudió en auxilio de los tripulantes del «hidro», que fueron extraídos antes de que se hundiera por completo el aparato. El piloto, cuando fué extraído, era ya cadáver, y el mecánico presentaba varias heridas de pronóstico reservado.

Momentos después llegó la canoa del servicio de la Aeronáutica, en la que fueron trasladados el tripulante muerto y el herido, siendo conducido el primero al depósito del Hospital Militar, y el segundo a una de las salas de dicho establecimiento.

El aparato fué extraído por una grúa flotante y remolcado hacia la Aeronáutica.

Un hermano del muerto presenció la caída del aparato. El contramaestre Calviño, antes de emprender el vuelo, encargó al centinela de la Aeronáutica que si iba a verle su hermano le dejase libre la entrada. A poco de haber emprendido el vuelo llegó el hermano a la Aeronáutica, y momentos después de encontrarse en ésta vió caer el aparato tripulado por su hermano, desarrollándose una trágica escena.

El capitán general ha enviado el pésame a la Aeronáutica, y mañana, a las diez, se verificará el entierro, al que asistirá el gobernador militar en representación del general Barreña, por tener éste que asistir a otros actos.

### Los vuelos de «Loring R. III»

SEVILLA, 25.—Esta mañana estuvieron en Capitanía general en visita de despedida los capitanes Barberán y González Gil, los cuales esta tarde o mañana marcharán a Cuatro Vientos en el aparato «Loring R. III, núm. 2», en el que han realizado pruebas durante varios días.

## Boda de la señorita de Luca de Tena

Ayer se efectuó el enlace de la encantadora señorita María del Pilar Luca de Tena y García Torres, hija de nuestro ilustre amigo el director de «A B C», con don Pedro Fajalde Hérc.

La ceremonia se celebró en el templo del Santo Cristo de la Salud, espléndidamente adornado. Bendijo la unión el obispo de Sigüenza. Apadrinaron a los novios don Torcuato Luca de Tena y doña Carmen Hérc, viuda de Fajalde.

Terminada la ceremonia los novios, con sus familias, se trasladaron a la recepción de «A B C», en uno de cuyos salones fué servido un almuerzo.

Los recién casados salieron ayer para el extranjero. Reciban nuestra enhorabuena.

### NUESTRO TELEFONO ES EL

1 3 5 4 7

### LA TEMPORADA DE OPERA

## Mañana cantará La fuente «Aida», y el juez, la Supervia, «El barbero de Sevilla».

El gran tenor dramático Pedro Lafuente cantará mañana miércoles, nuevamente la ópera «Aida», en unión de la «diva» italiana Olga Carrara, tan aplaudida en sus pasadas actuaciones; la contralto señora Souza, y el barítono De Franceschi. Decir que Pedro Lafuente va a cantar «Aida», es tanto como anunciar un acontecimiento lírico, pues bien conocida es la labor meritoria, insuperable que el primer tenor dramático del mundo desarrolla en la hermosa obra de Verdi.

Por algo Pedro Lafuente es aclamado en los principales coliseos de ópera como el número uno de los artistas de su cuerda.

Olga Carrara acierta a destacar la protagonista de una manera realmente admirable. En la función del jueves próximo, Conchita Supervia, la artista triunfadora, que nuestro público hoy, como los públicos extranjeros ayer, ha elevado con su aplauso fervoroso, entusiástico, a las mayores cumbres de la gloria; Conchita Supervia, el contrato de voz excepcional, incomparable en el mundo del arte, volverá a cantar su ópera predilecta «El barbero de Sevilla». Cuántas dulces emociones y qué deliciosas ternuras sigue la «Rosina» de Conchita Supervia! Ninguna impresión artística tan bella como la que viene de la actuación de nuestra artista lírica.

En la función del jueves próximo, Conchita Supervia, la artista triunfadora, que nuestro público hoy, como los públicos extranjeros ayer, ha elevado con su aplauso fervoroso, entusiástico, a las mayores cumbres de la gloria; Conchita Supervia, el contrato de voz excepcional, incomparable en el mundo del arte, volverá a cantar su ópera predilecta «El barbero de Sevilla». Cuántas dulces emociones y qué deliciosas ternuras sigue la «Rosina» de Conchita Supervia! Ninguna impresión artística tan bella como la que viene de la actuación de nuestra artista lírica.

En la función del jueves próximo, Conchita Supervia, la artista triunfadora, que nuestro público hoy, como los públicos extranjeros ayer, ha elevado con su aplauso fervoroso, entusiástico, a las mayores cumbres de la gloria; Conchita Supervia, el contrato de voz excepcional, incomparable en el mundo del arte, volverá a cantar su ópera predilecta «El barbero de Sevilla». Cuántas dulces emociones y qué deliciosas ternuras sigue la «Rosina» de Conchita Supervia! Ninguna impresión artística tan bella como la que viene de la actuación de nuestra artista lírica.

En la función del jueves próximo, Conchita Supervia, la artista triunfadora, que nuestro público hoy, como los públicos extranjeros ayer, ha elevado con su aplauso fervoroso, entusiástico, a las mayores cumbres de la gloria; Conchita Supervia, el contrato de voz excepcional, incomparable en el mundo del arte, volverá a cantar su ópera predilecta «El barbero de Sevilla». Cuántas dulces emociones y qué deliciosas ternuras sigue la «Rosina» de Conchita Supervia! Ninguna impresión artística tan bella como la que viene de la actuación de nuestra artista lírica.

En la función del jueves próximo, Conchita Supervia, la artista triunfadora, que nuestro público hoy, como los públicos extranjeros ayer, ha elevado con su aplauso fervoroso, entusiástico, a las mayores cumbres de la gloria; Conchita Supervia, el contrato de voz excepcional, incomparable en el mundo del arte, volverá a cantar su ópera predilecta «El barbero de Sevilla». Cuántas dulces emociones y qué deliciosas ternuras sigue la «Rosina» de Conchita Supervia! Ninguna impresión artística tan bella como la que viene de la actuación de nuestra artista lírica.

En la función del jueves próximo, Conchita Supervia, la artista triunfadora, que nuestro público hoy, como los públicos extranjeros ayer, ha elevado con su aplauso fervoroso, entusiástico, a las mayores cumbres de la gloria; Conchita Supervia, el contrato de voz excepcional, incomparable en el mundo del arte, volverá a cantar su ópera predilecta «El barbero de Sevilla». Cuántas dulces emociones y qué deliciosas ternuras sigue la «Rosina» de Conchita Supervia! Ninguna impresión artística tan bella como la que viene de la actuación de nuestra artista lírica.

En la función del jueves próximo, Conchita Supervia, la artista triunfadora

Asociaciones profesionales de periodistas

La Federación de la Prensa gallega VIGO, 25.—Llegó a ésta la representación de la Prensa de La Coruña con objeto de constituir aquí la Federación de Periodistas. El presidente de la Asociación de la Prensa de Vigo, don Joaquín Pesqueira, obsequió a los compañeros coruñeses con un almuerzo. Como consecuencia de esta visita puede considerarse constituida la Asociación Profesional de Periodistas, y fue nombrada una ponencia formada por el señor Blanco Torres, redactor-jefe de «El Pueblo Gallego»; el señor Merelles y el señor Caro Lustres y Rivas, que se encargará de la redacción del reglamento. Antes de regresar los coruñeses a su destino ofrecieron un champaña a sus colegas vigueses. Habían estado ya en el Casino.

Los periodistas barceloneses BARCELONA, 25.—Ha celebrado junta general extraordinaria la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona para tratar de la constitución del Comité paritario de Prensa, asistiendo unos 50 socios. Abierta la sesión, el presidente explicó a los reunidos las gestiones realizadas cerca del ministro de Trabajo y del Gobierno para el mantenimiento del descanso dominical y constitución del Comité paritario de Prensa. Se pidieron por los reunidos algunas aclaraciones, y se acordó dar un voto de confianza a la Directiva para que, de acuerdo con las Directivas de las demás entidades periodísticas de Barcelona, forme, a base de verdaderos periodistas profesionales, la candidatura que ha de ser presentada para la elección de los siete vocales periodistas que han de formar parte del Comité paritario.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados Defensa y representación gratuita ante los Juzgados y Tribunales por abogados y procuradores. SECCION TECNICA Diseños facultativos, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial. GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas. CONSULTAS Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento 67,25; E, D, C, B, A, 67,20; G y H, 67,50. Exterior, 4 por 100 E y E, 80,85; C, 81,50; A, 82,25. Amortizable cuatro por ciento C, B y A, 88. Cinco por ciento Amortizable 1926 E, C, D, E, A, 99,40. Cinco por ciento amortizable 1920 E y D, 91; C, 91,4; B, 91,25; A, 91,40. Cinco por ciento amortizable 1917 D, C, B y A, 99,90. Deuda Ferroviaria A, 140; B, 100. Obligaciones del Tesoro Enero, A y B, 102,80; Febrero, A y B, 103,75; Abril, A y B, 102,90; Noviembre, A y B, 103,75; Junio, A y B, 103,10; Abril, 1917, A y B, 102,90.

Ayuntamientos Madrid, 1898, 96; Idem D, y Obras, 87,25 Idem Id., 1915, 87; Villa Madrid, 1914 y 1918, 84; Mejoras Urbanas, 1923, 90,25. Garantía del Estado Trastáguica 1925, noviembre, 92,50, Idem 1926, 99,75; Tángier-Feb, 98. Cédulas Hipotecarias Banco H. Español, 4 por 100, 88,25; 5 por 100, 97; 6 por 100, 107,60; Banco Crédito Local, 98.

Efectos públicos extranjeros Marruecos, 82,05. Moneda extranjera Francos, 24,30; Liras, 26,30; Libras, 29,56; Dólares, 640.

Bonos Azucarera, 95,80.

Acciones Banco España, 630; Idem Hipotecario, 400; Idem Hispano Americano, 175; Idem Central, 82; H. Española, 170; Chade, 500; Telefónica, 100; Dura Felguera, C, 60; F, P, 61; Tabacos, 194; Madrid a Zaragoza y Alicante, C, 476,50; I, C, 476; F P, en b. Vja, 475; Norte España, C, 489,50; F, C, 489,50; F P, 491; Metro, 140; Tranvías, C, 92,25; Altos Hornos, 137,75; Azucarera, ordinaria, F, C, 32; Explosivos, viejos, 380; nuevos, 330.

Obligaciones H. Española, D, 97,25; U. Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 103,50; Ponferrada, 65; Transatlántica, 1920, 97,80; Norte, tercera, 60,50; Alicante, primera, 314; D, 74,50; F, 90,50; G, 101,60; H, 97,25; I, 101,75; Metro-politano, 5 medio por 100, 89,50; Tranvías Este, D, 81,50; Azucarera, 5 medio por 100, 94; Mina Peñarroya, 97.

BOLSA DE BARCELONA Interior, 67,30; Exterior, 80,90; Amortizable 5 por 100, 91; Norte, 488,50; Alicante, 474,52; Andaluces, 74,15; Orense, 30,85; H. Colonial, 80,15; Francos, 24,20; Libras, 29,62; Dólares 610.

BOLSA DE BILBAO Altos Hornos, 137,25 d.; Explosivos, 365, d.; Resinera, 149; Banco de Vizcaya, 11,52; Hispano Americano, 175; Central, 80; H. Ibérica, 417; H. Española, 170,50.

BOLSA DE NUEVA YORK Pesetas, 16,42; Francos, 395,75; Libras, 485,27; Francos belgas, 139,05; Idem suizos, 19,274; Liras, 4,2825; Coronas danesas, 26,65; Idem noruegas, 25,57.

BOLSA DE PARIS Pesetas, 415,50; Libras, 122,65; Dólares, 25,28; Francos belgas, 351,50; Idem suizos, 486,75; Liras, 10875; Coronas suecas, 675; Idem noruegas, 646; Idem danesas, 674; Idem checas, 74,90; Florines, 10,11.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que en los días 24 y siguiente del mes actual, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse y el reembolso de las cuales pertenece al vencimiento de 1 de abril de 1927:

- 1.º Obligaciones de la línea del Norte 8.499 obligaciones de la primera serie. 3.204 obligaciones de la segunda serie.
2.º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao 292 obligaciones de la primera serie. 689 obligaciones de la segunda serie. 11 lotes de residuos de la segunda serie.
3.º Obligaciones de la línea de Asturias, Galicia y León 987 obligaciones de la primera hipoteca primera serie, 372 id. de la primera ídem segunda ídem. 548 ídem de la segunda ídem. 381 ídem de la tercera ídem.
Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas clases de obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar los días señalados en esta corte y en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, número 17.
Madrid, 12 de enero de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Notas deportivas

HIPICA El programa de la próxima temporada Hemos recibido el programa de las carreras, que comprende la temporada madrileña, que comenzará el 6 de marzo y dará fin el 10 de julio. Durante los meses de marzo y abril habrá una reunión semanal (los domingos), y en los de mayo, junio y julio, se celebrarán dos sesiones por semana. En total, 27 reuniones. El Gran Premio de Madrid (50.000 pesetas, 2.500 metros) está fijado para el domingo 26 de junio; el premio Villamejor o Gran Premio de los Tres Años (25.000 pesetas, 2.400 metros), para el domingo 12 de junio; el Gran Premio Nacional (25.000 pesetas, 2.400 metros), para el domingo 22 de mayo; el Premio Alfonso XIII (10.000 pesetas, 1.800 metros), para el domingo 15 de mayo; el Premio Alfonso XII, con igual dotación que el anterior y 3.000 metros de distancia, para el domingo 5 de julio; el Premio Martorell (10.000 pesetas, 1.100 metros), para el domingo 7 de julio; el Novel An (10.000 pesetas, 1.800 metros), para el 10 de abril, y el «handicap» Premio Eclipse (10.000 pesetas, 3.000 metros), para el 19 de junio. Estos son los premios más importantes. Se correrán ocho pruebas militares lisas y siete de vallas (entre éstas, el Premio Primo de Rivera), habiéndose incluido en el programa cuatro pruebas civilmilitar. Las clásicas reuniones de Aranjuez no podían faltar esta temporada. Se celebrarán las dos de costumbre, cuyas fechas son: Jueves 5 de mayo: Se correrán la octava prueba de Productos Nacionales y la Copa de Su Majestad la Reina. Jueves 26 de mayo: Se correrán el Derby de Aranjuez y la Copa de la Reina doña Cristina.

Se hunde el pavimento

Las personas que a primera hora de esta tarde transitaban por la calle de San Bernardo, esquina a la glorieta de Quevedo, se produjo una gran alarma a consecuencia de haberse hundido un trozo del pavimento; pero sin que afortunadamente haya habido que lamentar desgracias personales. Rápidamente, se dio cuenta del hecho a las autoridades, quienes ordenaron acotar el trozo hundido disponiendo al mismo tiempo que varios obreros municipales procedan con rapidez a reparar la avería.

Del tren a la vía

Los agentes de servicio del tren núm. 34, han comunicado a la Inspección de guardia de la estación del Norte, que entre las estaciones de Tablada y Cercedilla, se cayó a la vía, desde uno de los vagones de tercera, Petra Fragua Lozano, de veintidós años, y que presta sus servicios como sirviente en la calle de Alcalá, 85. Por su pie fué a la estación de Tablada, y aquí fué asistida de primera intención de varias lesiones que se produjo. Más tarde fué conducida a Madrid, manifestando que cuando iba armada a una de las ventanillas, de pronto se abrió la portezuela y cayó a la vía. Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Diputación provincial

El pago del importe de la venta del antiguo Hospicio.—Resolución de la Delegación de Hacienda El presidente de la Diputación nos ruega la publicación de la siguiente nota: «La Delegación de Hacienda de esta provincia, previo informe favorable de la Sección de Presupuestos Municipales y de la Abogacía del Estado, ha resuelto a favor de la Diputación provincial de Madrid, el conocido recurso promovido contra el Ayuntamiento de esta Corte, y que dió lugar a varias notas oficiosas de ambas Corporaciones, por defecto de pago de 625.000 pesetas del segundo plazo del importe en que fué adquirido por el Municipio el antiguo Hospicio provincial, defecto que no quiso corregir mediante la oportuna consignación en el Presupuesto de 1927, a lo que estaba obligado. Esto demuestra la obligación en que estaba la Diputación provincial, velando por los intereses que le están encomendados, de entablar un recurso al que tuvo que acudir, bien a su pesar, dada la cordialidad de relaciones y buena armonía que entre las dos Corporaciones siempre ha existido.»

Suicidio de una anciana

SEVILLA, 25.—Se ha suicidado, arrojándose por un balcón de su domicilio, la anciana de ochenta y nueve años Rita Ortiz Hernández, que sufría alucinaciones que la privaban momentáneamente de la razón.

La epidemia gripal decrece en España

Precauciones en los centros docentes Por el ministerio de Instrucción pública se ha dirigido una Real orden circular a todos los directores de centros docentes advirtiéndoles la necesidad de que adopten en aquellos centros las medidas sanitarias urgentísimas e indispensables para precaver la buena salud de los alumnos contra la difusión de la gripe.

Disminuye la epidemia BILBAO, 25.—Sigue disminuyendo la enfermedad gripal en toda la provincia, hasta el punto de que durante las veinticuatro horas últimas, sólo se han registrado siete enfermos en la capital y 78 en la provincia.

En Lérida decrece la epidemia LERIDA, 25.—El inspector provincial de Sanidad interino, don Francisco Cava, ha redactado una circular ordenando desinfección diaria en talleres, iglesias, cafés, teatros, escuelas, fábricas y fondas con objeto evitar propagación gripe epidémica. Afortunadamente, ésta va decreciendo notablemente en esta localidad.

Un informe de la Sociedad de Naciones GINEBRA, 25.—La Sección de higiene de la Sociedad de Naciones anuncia que en Inglaterra la gripe se manifiesta, sobre todo en las grandes ciudades y especialmente en Londres. En Dinamarca la epidemia se agrava. En Grecia presenta un carácter benigno. En Italia se registran algunos casos poco graves, limitados a escaso número de provincias. La epidemia tiende a decrecer en París, Ginebra y Basilea.

BENZO-CINAMICO Heroinado Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Política extranjera

La fabricación de material de guerra PARIS, 24.—La Conferencia de Embajadores ha recibido de la Comisión militar interaliada, que se halla en Berlín, un informe concerniente a las negociaciones referentes a la fabricación del material de guerra. Mañana empezará a estudiar ese documento.

Las fortificaciones de las fronteras de la Alemania oriental PARIS, 14.—Las negociaciones referentes a las fortificaciones de la frontera oriental de Alemania continúan su curso normalmente, y se abriga la esperanza de llegar a un acuerdo antes del 31 del corriente, en cuya fecha, como se sabe, dicho asunto pasaría a la Sociedad de Naciones, en el caso de no haberse hallado una solución al mismo.

El Gobierno inglés va suprimir el Ministerio de Transportes LONDRES, 24.—Se anuncia que por medida de economía, el Gobierno británico piensa suprimir el Ministerio de Transportes y repartir los servicios de dicho Ministerio entre el Board of Trade y el Ministerio de Higiene.

Nueva división en el partido liberal inglés LONDRES, 24.—El partido liberal, muy debilitado en estos últimos años, sufre otro golpe. Varios miembros prestigiosos del partido, sobre todo los que eran partidarios de Asquith, y se mostraban descontentos de la nueva jefatura de Lloyd George, se han separado del partido, formando un nuevo grupo, presidido por lord Grey, ex ministro de Negocios Extranjeros.

El fin de una huelga SANTIAGO DE CHILE, 24.—En el despacho de la Prefectura se han reunido los representantes de las Compañías ferroviarias y de transportes y los delegados de los obreros huelguistas, acordando desde el lunes dar por terminada la huelga.

Son ejecutados treinta rebeldes en Albania TIRANA (Albania), 24.—De los 1.200 revolucionarios detenidos han sido ejecutados 30.

Los soviets no participarán en la Conferencia económica GINEBRA, 24.—Respondiendo a la invitación que le ha sido hecha, el Gobierno de los soviets ha manifestado a la Sociedad de Naciones que no podía participar en la Conferencia económica internacional, que tendrá lugar en Ginebra el día 4 de mayo próximo.

El Gobierno de los soviets rusos justifica su negativa alegando que no puede tomar parte en ninguna Conferencia internacional que se celebre en territorio suizo.

Los intelectuales americanos piden el arbitraje para resolver la cuestión con Méjico NUEVA YORK, 24.—Cien profesores de Derecho internacional, pertenecientes a 43 Universidades y varias escuelas de altos estudios, acaban de publicar un manifiesto, en el que abogan porque la contienda surgida entre los Estados Unidos y Méjico, con motivo de las últimas leyes petroleras, dictadas por Méjico, sea resuelto por medio de un arbitraje.

El doctor Heinze comprometido en los asesinatos de Erzberger y Rathenau PARIS, 25.—Telegrafían de Berlín al «Matin» dando cuenta de haber sido detenido el doctor Heinze, redactor jefe de la revista «Casco de acero», acusado de participación en los asesinatos de los señores Erzberger y Rathenau.

El vapor «Teresa Payá» ha llegado a Santa Isabel En la Dirección de Marruecos y Colonias han comunicado a los periodistas que ha fundeado en Santa Isabel de Fernando Poo el vapor «Teresa Payá», que es el habilitado para hacer el servicio interinsular en aquella colonia.

Desde los teatros

Gacetas teatrales ESLAVA.—(Compañía Meliá-Cibrián.—Mañana, funciones populares, todas las butacas, a 2,50. A las seis y cuarto, «El madrigal de la cumbre. A las diez y media, «Lacoma es un punto», enorme éxito de risa. En breve, estreno de vodevil en tres actos, de José J. Cadenas y G. del «Asilo «Dollars».

INFANTA ISABEL.—Toda esta semana, tarde y noche, a petición del público, «Mecachis, qué guapo soy?», que constituye el acontecimiento teatral de la temporada. Se despacha — contaduría. TODO MADRID A ROMEA.—A ver a las admirables artistas cómicodramáticas liricobailables de éxitos resonantes «Las 3 Favoritas», a la hermosa estrella de la danza «La Yankee», en sus sensacionales y artísticas creaciones. A ver al famoso caricato Pepe Moncayo y las chicas de Romez en los éxitos teatrales «El milagro de San Cornelio» y «Lo que cuestan las mujeres», acierto de autores, de interpretación y lujosamente puestas en escena por la rumbosa empresa de Romez.

Intermedios cómicos por el gracioso Alady y manipulación de gran novedad por Comité. Esto es lo que justifican los llenos de Romez. «CARMEN» EN MONUMENTAL CINEMA.—Continúa siendo un éxito formidable, único, definitivo, como jamás se ha conocido en Madrid, la película «Carmen» en Monumental Cinema.

No solamente la película en sí, sino todos los aditamentos que la Empresa Sagarra ha puesto para la mayor brillantez de esta cinta, han sido recibidos por el público que llena constantemente las secciones de tarde y noche del Monumental Cinema, con extraordinario agrado y placeres bien sinceros. El cuadro plástico flamenco en el que intervienen las célebres bailarinas María Linares y Dolores Ortega; el enorme cantador Antonio Pozo (Mochuelo) y el inmenso Vallejo, acompañados a la guitarra por el Patena hijo, es objeto de cautuosas muestras de entusiasmo por parte del público.

La orquesta de Monumental Cinema, convenientemente reforzada, interpreta una bellísima adaptación de la ópera de Bizet. INFANTA BEATRIZ.—La mayor atracción teatral de estos días está en el Infanta Beatriz, donde actúan con éxito clamoroso las marionetas Walton's. Risa a carcajadas. Mañana miércoles de moda. Cambio de programa. El jueves estreno de la emocionante película La máscara y el rostro.

CINE MADRID.—(Sin familia), la admirable novela cinematográfica, es proclamada por el público la mejor película de su género. El estreno de las jornadas tercera y cuarta alcanzaron un éxito clamoroso. Dichas jornadas se exhibirán por última vez el miércoles, estrenándose el jueves las jornadas quinta y sexta, final de la obra. También se estrenará la estupenda producción «Los siete pecados capitales».

PAVON.—Las jornadas tercera y cuarta de «Sin familia» se exhibirán por última vez mañana, estrenándose el jueves las jornadas finales de tan maravillosa película. Se estrenará al propio tiempo, la hermosa superproducción «El jazz-band del Folies».

Para hoy ZARZUELA.—La Walkiria. FONTALBA.—La mariposa que voló sobre el mar. APOLO.—Estreno del sainete, en dos actos, divididos en cinco cuadros, en prosa, original de Antonio y José Ramos Martín, música de los maestros Soutullo y Vert. Así se pierden los hombres. ESLAVA.—El madrigal de la cumbre. REINA VICTORIA.—Fruto bendito. INFANTA ISABEL.—¡Mecachis, qué guapo soy!

ALKAZAR.—Los nuevos señores. LATINA.—El avaro. FUENCARRAL.—Sin función. COMICO.—El hombre que todo lo enreda. MARTIN.—La perfecta casada y El espejo de las doncellas. CIRCO DE PRICE.—Dos grandiosas funciones, Truzzi, el formidable caballista ruso, Riss, el sorprendente artista, Miss Wolford, con sus 50 palomas.

ROMEA.—Moncayo, Conjuntos, Comité, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Las 3 favoritas, El milagro de San Cornelio, La Yankee. CINE MADRID.—Noticiero Fox, Luces y Sombras (cinco partes), Sin familia, un pé sobrado en París. PAVON.—¿Cuál de los dos? (cinco partes; Sin familia (jornadas tercera y cuarta, éxito enorme), Las narices de Severino. CENTRO.—Animales silvestres, Pesquerías de Islandia y Varieté. CERVANTES.—El hombre mosca, La mujer y el bruto, Paga y apaga. INFANTA BEATRIZ.—Hay que tener cuidado, El boticario rural, ¡Cásate, Tom! (por Thoms Meigham). Fin de fiesta: Walton's, fanteches, en sus revistas.

CHUECA.—Harold, policía; Vivir es mejor y Ricardito salva la situación, Buddy Messenger). Éxito enorme. Z A Z A (creación de Gloria Swanson, dos jornadas, siete actos, completa). Estreno, «Por la Patria! (por Jetta Goudal y Robert Ames). CINEMA ARGUELLES.—Gran orquesta Marquet, Noticiero Fox, Un beso a tiempo, Encárgate del niño (éxito inmenso), La locura del charleston. Jueves, Noche de alborada, con gran cuadro valenciano. REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—Revista Pathé, Aprendiz de Tenorio, Un mujer para veinticuatro horas, Cenizas de odio.

MONUMENTAL CINEMA.—Revista Pathé, Piratas de ocasión, Carmen.

Para mañana FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro. Primer: a pala, Izaguirre y Ermua contra Gallarta II y Ochoa. Segundo: a pala, Zubeldia y Pérez contra Badiola y Amorebieta I.

ZARZUELA.—Función 34 de Abono, tercera del Turno de matinales de miércoles. A las cinco y media «Aida», por el gran tenor dramático Pedro Lafuente y Olga Carrara. CENTRO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Animales silvestres, Pesquerías de Islandia y Varieté, la cinta de incomparable grandeza. LARA.—A las seis y cuarto. Poca cosa es un hombre (popular).—A las diez y cuarto, El milagro y La jaca torda (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, ¡Mecachis, qué guapo soy? (enorme éxito-cómico). REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Fruto bendito. ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián. A las seis y cuarto, El madrigal de la cumbre.—A las diez y media, Lacoma es un punto. COMICO.—Loreto Chicote.—A las seis y media (precios populares), Charleston. A las diez y media, El hombre que todo lo enreda (extraordinario éxito de risa).

FUENCARRAL.—Debut de la compañía Eugenio Casals.—A las seis, La bejarana. A las diez y cuarto La Pastorela, cantada por Sagi Barba. MARTIN.—A las seis, Entrar por uvas y Las mujeres de Lacuesta.—A las diez y cuarto, La perfecta casada y El espejo de las doncellas. CHUECA.—A las seis y a las diez, Harold Policia, por el gran Harold; Vivir es mejor (grandioso éxito), Ricardito salva la situación.

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto, Moncayo, Conjuntos, Comité, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Las 3 favoritas, El milagro de San Cornelio, La Yankee. CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto, Dos grandiosas funciones. Truzzi, el formidable caballista ruso, Riss, el sorprendente artista, y miss Wolford, con sus 50 palomas. INFANTA BEATRIZ.—(Claudio Coello, 45, y Hermosilla, 5.) A las cinco y media y diez y cuarto (moda), Hay que tener cuidado, ¡Cásate, Tom!, Por Thomas Meigham, Las cómplices de los hijos (estreno). Fin de fiesta: Walton's, fanteches, nueva revista (gran éxito).

EN LA CASA DE LA VILLA Sesión extraordinaria del Pleno municipal En la sesión extraordinaria que esta mañana ha celebrado el Pleno municipal, presidido por el conde de Vellellano, han quedado sancionados varios acuerdos tomados por la Comisión municipal permanente y de los cuales hemos dado cuenta a su tiempo a nuestros lectores. Se refieren éstos a la aprobación de bases para celebración de concursos, con el fin de proveer varias plazas vacantes en determinados servicios; el consabido capítulo de interposición de recursos; la adjudicación de las glándulas de secreción interna procedentes de las reses que se sacrifican en el Matadero, a favor de los Laboratorios Hys y Llorente; y comunicaciones del Delegado de Hacienda aprobando los presupuestos municipales del Interior y ensanche para el presente año.

También, como de costumbre, han quedado sobre la mesa los dictámenes referentes a la reorganización de servicios. La sesión ha terminado a las dos de la tarde.

La crisis alemana

Las nuevas gestiones de Marx BERLIN, 25.—Las entrevistas entre el canciller Marx y los representantes del partido nacionalista han durado todo el día de hoy. Esta noche se ha reunido la fracción nacionalista del Reichstag para oír el relato de las conferencias y conocer el estado de las negociaciones. Mañana se reanudarán las entrevistas con el canciller. \*\*\* BERLIN, 25.—Las negociaciones oficiales entre el señor Marx y los nacionalistas, encaminadas a la constitución de un Gobierno burgués, dieron comienzo esta noche, a las diez y media. Acompañaban al señor Marx los señores Stresemann y Brauns, y, por los nacionalistas, asistieron el conde de Westarp y dos delegados. Se convino en no facilitar ninguna nota acerca de la marcha de estas negociaciones, que se cree, generalmente, que han de ser muy dificultosas.

Un yate para la Escuela Náutica

BILBAO, 25.—Se ha hecho entrega a la Comandancia de Marina del yate que hace tiempo ofreció como regalo a la Escuela Náutica, de Bilbao, el marqués de Chávarri. El barco llevará desde ahora el nombre del marqués de Chávarri, y será sometido a determinadas reparaciones que son precisas para adaptarlo al servicio práctico de los alumnos de Marina.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1.

# Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 1 3 5 4 7

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo cuando hace próximamente dos años su excelente específico solución iodurada-arsenical, insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionó alivio como el otro, sino que me dañó el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Receta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

**Depurativo  
Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- • • Lámparas filamento metálico de todas marcas • • •
- Aparatos. Brazos. Tulpas. Precios sin competencia. •
- • • PANTALLAS de Seda. Gran surtido. • • •

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-22 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**LA SOLEDAD-FUNERARIA**  
DESENGAÑO 10-TELFO 13050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LEA USTED

# La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12